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Anémetek elfoglalták 
a Kemel kegyet

6500 franciát elfogtak 
és az ellentámadásokat visszaverték

Ijlz olasz háború

A német jelentés
Béri i ti, április 26. A nagyföhadiszálkis 

jelentése.
NYUGATI HARCTÉR.

Sixt von Arnim tábornok hadseregének 
a Kémmel ellen indított támadása teljes si­
kerre vezetett. A flandriai síkságba betekintő 
Kemmel-magaslat birtokunkban van.

Erős tüzérségi tiizhatás után Sieger és 
von Eberhard tábornokok gyalogsága teg­
nap reggel rohamra tört előre. A francia had­
osztályokat1, amelyek angol csapatok kereté­
ben a Kémmel védelmével voltak megbízva, 
és a Wytschaeténél és Dranoternél csatla­
kozó angolokat kivetettük állásaikból. A St. 
Eloy-i nagy robbantási tölcséreket és magát 
e helységet elfoglaltuk. A harcmezön fekvő 
számos beíonházat és megerősített majrt he 
vettük. Porosz és bajor csapatok rohammal 
elfoglalták Kémmel falut és a Kémmel he- 
gyzet. A rossz terep dacára a felzárkózva ma­
radt tüzérség védelme alatt a gyalogság sok 
helyen egész a Kémmel patakig nyomult elő. 
Dranoetert és a Vlougelhoektöl északnyu­
gatra fekvő magaslatot elfoglaltuk. Portyázó 
rajaink az ellenségnek jármüvektől és had­
oszlopoktól élénk hátsó vonalait nagy siker­
rel támadták meg.

A tegnapi nap zsákmánya eddig több 
mint 6500 fogoly, legnagyobbrészt franciák. 
A foglyok közt egy francia és egy angol ez­
redparancsnokot is jelentettek.

A Sommetói délre Villers-Bretonneuxt, 
amelybe benyomultunk, az ellenséges ellen­
támadásokkal szemben nem tudtuk tartani. 
További erős ellentámadások szorosan e fa 
Intól és az ellenségtől elragadott Hangard 
falutól és erdőtől keletre meghiúsultak Az 
ezen a harcszakaszon ejtett foglyok száma 
2400-ra emelkedett.

Az Avre és az Oise között a tik !dön- 
kinti feléledésén kivid nincs jelentős ese­
mény. A Mosel nyugati pariján szász száza­
dok rohammal elfoglaltak francia árkokat es 
benyomultak Regnievillébe. maid feladatuk 
teljesítése után visszatértek vonalaikba, í og- 
lyokat hozva magukkal.

A többi harctéren nincs újság.

otrantói vonal ellen tört előre. — Ellenséges 
könnyű haderőkkel folytatott tűzharcban egy 
ellenséges romboló súlyosan megsérült. Egy­
ségeink veszteség nélkül és sértetlenül tér­
tek vissza.

HAJÓMADPARANCSNOKSAG,

Rombolóink támadása 
az otrantói vonal ellen

Budapest, április 26. 
jelentés a tengeri eseményekről.

Az április 22-ikerül 23 lkára virradó éj­
jelén a déli Adrián egy rombolorajunkjíz

Hír Ypern elestéről
Becs, április 26. Elterjedt, de eddig meg 

nein erősített hírek szerint a német csapatok 
elfoglalták Ypernt.

A calais-vidéki szénbányák 
ágvutüz alatt

Berlin, április 26. Bernből jelentik: A Hu- 
inanité jelentése szerint a németek erősen fe­
nyegetik a Bus de Calais departeinent szén- 
vidéket. E vidéknek egy részét sem szállták 
ugyan meg a németek, de uz egészet ágyu- 
tiiz alatt tartják, úgy. hogy az angolok kén.v- 

I télének voltak a legfontosabb helyeket is ki­
önteni. Csak a munkások maradtak ott, akik 

I a szénbányákban dolgoznak, de a kiaknázott 
jszón elszállítása igen nehéz, mert a németek 
' az összes utakat tűz alatt tartják.

Angol flotta-akció készül
Géni, április 26. Az angol kikötőket szer­

vián elzárták. Londonban elterjedt hírek sze­
rint fontos események várhatók a tengeren.

Páris löveiése
Paris, április 26. A németek inesszehordó 

ágyúja ma ismét lőtte Páris területét. Egy 
gránát becsapott egy ház hatodik emeletére 
és egv embert súlyosan megsebesített.

Lugano, április 26. A Secolo jelenti Pa­
risból: E hó 23-ikáig a németek 20 napon ke­
resztül lőtték Parist. Az áldozatok száma 352, 
akik közül 116 halott és 236 sebesült.

A pápa újabb békeakciója
i Berlin, április 26. A Vossischc Zeitung 
' szerint a pápa újabb lépésre készül a béke ér­
dekében.
Burián és Kühl mann Bukarestben

Becs, április 26. Kithlnmnn német külügyi 
államtitkár ma reggel kíséretével ide érkezett 
és a német nagykövetségen szállt meg. ahol 
tiszteletére dejeuner volt. melyen Bunan 
báró külügyminiszter is megjelent. Kiihlmanri 

ivalalos és Burián báró este Bukarestbe utaztuk.
Bizonyosra vehető. hogy a román heketar- 
gyaldsok nyolc napon belől kedvező ered 
mennyel végződnek. ________

Vezérkarunk jelentése
B u d a p e s t, április 26. - Hivatalos

jelentés.
A délnyugati arcvonalon nincsenek lé­

nyegesebb események.
A VEZÉRKAR FÖNÖKE.

i Az olaszok kiürítették Alát
Becs, április 26. A Neues Wiener rag- 

blatt haditudósítója jelenti: Az olaszok a még 
megszállva tartott két utolsó déltiroli várost, 
Alá határvárost és Storo helységet kiürítettek, 
az osztrák-magyar ofíenzivára tekintettel, a 
melyet küszöbön állónak tartanak.

Ü német esti jelentés
B e r 1 i n, április 26. A Wolff-iigynökség 

jelenti április 26-án este:
Az ellenségnek a Kemme! ellen és VII- 

lers-Bretonneuxtöl délre eső harctéren indí­
tóit ellentámadásai súlyos veszteségeivel 
meghiúsultak.

r

Wekerle visszatér
Serényi miniszter a királynál
A zavaros politikai helyzet a mai napon, 

tisztázódott s immár teljesen bizonyosra ve­
hető. hogy a király újra Wekerle Sándor mi­
niszterelnököt bízza meg a kabinetalakitássaf, 
valamint az is előrelátható, hogy Wekerle 
kompromisszum utján fogja megteremteni a 
kibontakozást. A helyzet tisztulásához és a 
válságnak ebben a formában való megoldásá­
hoz nagyban hozzájárult a megegyezés egyik 
leglelkesebb hívének. Serényi Béla gróf íölcl- 
mivelésiigyi miniszternek mai audienciája, a 
ki a király előtt a megegyezésnek és Wekerle 
megbízatása szükségességének volt szószó­
lója. Wekerle vállalkozása annál inkább biz­
tosítottnak tekinthető, mert most már a 48-as 
alkotmánypárt túlnyomó többsége is a kom­
promisszumot sürgeti.

A helyzetben beállott legújabb fordulat­
ról szóló jelentéseink itt következnek:

Becs. április 26. Serényi Béla gróf töld- 
mivelésiigyi miniszter ma délelőtt Jü órakor 
kihallgatáson jelent meg a királynál és meg­
ismertette az uralkodóval a politikai helyzet­
tel szemben elfoglalt álláspontját.

Bérs, április 26. Serényi Béla gróf. aki a 
király különös kegyét élvezi és udvari körök­
ben nagy rokonszeuvnek örvend, azért kapott 
meghívást a királyhoz, hogy a jelenlegi zava­
ros helyzetben megismertesse a választójog 
kérdésében való felfogását az uralkodóval. 
Kihallgatásán hir szerint arra az álláspontra 
helyezkedett, amelynek tegnap Wekerle ki­
fejezést adott. Általában azt hiszik, hogy We
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Ár//í’ ismét előtérbe kerül s hogy Serényi is 
VVvkerle újabb megbízatásának utiát egyen­
gette mai kihallgatásával.

Serényi 1551a gróf kihallgatásáról vissza­
térve, a következüket mondta egy n.iság- 
i rónak:

— Kihallgatásomon a válságból való ki­
bontakozás lehetőségeiről ismertettem meg 
nézetemet a királlyal, miszerint mindenkinek 
keresnie kell a békés megegyezés aliait, hogy 
a választójog ügye mielőbb tető alá jusson.

Budapesti tudósítónk jelenti: A politikai 
feszültségben némi enyhülés állott be. ami Se­
rényi Béla gróf földmivelésügyi miniszter mai 
audienciájának a következménye, aki a meg­
egyezésnek egyik legélénkebb képviselője, 
mai kihallgatását, amely hosszú időt vett 
igénybe, beszámolt ő felségének a legutóbbi 
napok politikai eseményeiről, amelyekről kü­
lönben ő felsége kitünően volt informálva. — 
Serényi azt az előterjesztést tette, hogy az ő 
nézete szerint is Wckcrle az egyedül alkal­
mas, aki a politikai válságban kompromisz- 
sznm utján megegyezés! teremthetne. Serc­
li vi Béla gróf mai audienciája után bizonyosra 
vehető Wekerie újabb megbizaiása, annál is 
inkább, mert Szterényi József a legközelebbi 
napokban bekövetkező audienciáján, amelyen 
visszaadja megbízatását ő felségének, szin­
tén Wekerlét fogja ajánlani.

A képvfselőház tegnapi ülésén már meg­
állapítható volt, hogy a Ház túlnyomó nagy 
többsége a kompromisszum mellett foglal ál­
lást. Ezek után a tervezett audienciák elma­
radnak és a király Szterényi- után már csak 
Wekerlét fogadja, akinek újabb megbizaiása 
ezen az audiencián be fog következni.

Serényi Béla gróf kihallgatása után nem 
titkolta el az újságírók előtt, hogy ö felségé­
nek Wekerlét ajánlotta és azt is hozzátette, 
hogy ö felsége örömmel vette tudomásul a 
múlt napok eseményeit, különösen a képvise­
lői! áz tegnapi ülésén Wekerie mellett megnyi­
latkozott. majdnem egyhangú lelkesedést.

A 48-as alkotmánypárton hir szerint
6-1-cn ... tehát a többség ... a megegyezés
melleit vannak s a munkapárttal együtt leg­
szívesebben látnák, ha azt Wckcrle Sándor 
létesítené. Wekerie ilyen megoldás esetén re­
konstruálná a kabinetet, Apponyi, Vázsonyi, 
Tóth, Esterházy, Földes kiválnak és helyüket 
olyan politikusok foglalják el, akik a ‘48-as 
alkotmánypártban a megegyezés hívei. — A 
megegyezés — mondják — ezután meg is 
'esz es Wekcrléék ezzel szemben a Házban a 
kB ellenzékre számítanak, amelyet András- 
syék, Vázsonyi ék, Apponyiék és a Károlyi­
párt alkotnak.

Felvétel a katonai főiskolákba. A
honvédelmi miniszter pályázatot irt ki a ma­
gyar királyi honvéd főreáliskolában és a hon­
véd Ludovika-Akadémiában az 1918—1919. 
tanév kezdetén betöltendő államköltséges (tel­
jesen díjmentes vagy téldijmentes), továbbá 
alapitványos és fizetéses helyekre. Az ürese­
désben levő helyek közvetlenül a polgári ne­
velésből belépő ifjak kai töltendők be. Felvé­
tel kivétel nélkül csak az első évfolyamban 
eszközölhető. A felvétel feltételei: ]. A pá­
lyázó magyar állampolgársága. 2. A katonai 
nevelésre való testi alkalmatosság. 3. Kifo­
gástalan erkölcsi magaviselet. 4. Valamely 
középiskola negyedik osztályának, illetőleg a 
Ludovika-Akadémiába való felvételre gimná­
zium vagy reáliskola hetedik osztályának si­
keres elvégzése. A kérvényben felemlítendő, 
hogy abban az esetben, ha az említett intéze­
tekben hely már nem volna, beleegyezik pá­
lyázó abba is, hogy fia. gyámoltja valamelyik 
császári és királyi katonai főreál iskolába 
vagy akadémiába vétessék föl. Áll ez különö­
sen akkor, ha a pályázó ifjú a német nyelvet 
bírja és a honvédfőreáliskolában vagy a Lu­
dovika-Akadémiában a fölvételi vizsgát siker­
re! letette. Folyamodványok folyó évi május 
31-ig a honvéd főreáliskola parancsnokságá­
hoz Sopronba, illetőleg a honvéd Ludovika 
Akadémia parancsnokságához Budapestre 
nyújtandók be. Részletes pályázati hirdetmé- 
n.\ek közvetlenül az említett parancsnoksá­
goknál kaphatók.

DKB'RECZENI ríJGClF.Tl.F.N ÚJSÁG __________________ 1918. április 21.

Az indemnitást 
megszavazták

Végül a mentelmi bizottság jelentését 
tárgyalták. Ilámory László mentelmi jogúi 
felfüggesztették.

Ezzel az illés véget ért.

A magyarság sérelmei 
a hadseregben

Budapest, április 26.
A képviselőház mai ülésén befejezték az 

indernnitás vitáját s a javaslatot úgy általá­
nosságban, mint részleteiben elfogadták. A 
vita mai szónokai közül nagy feltűnést kel­
tett Urmánczy Nándor, aki a magyarságot a 
hadseregben ért sérelmek egész sorát tárta 
ismét fel. Urmánczy felszólalása alkalmat 
nyújtott Wckcrle Sándor miniszterelnöknek, 
hogy megerősítse az önálló magyar hadse­
reg felállítása iránti reményeket.

Részletes tudósításunk itt következik:
Szász Károly elnök délelőtt 11 órakor 

nyitotta meg az illést. Az elnöki előterjeszté­
sek után rátértek az indemnitásról szóló ja­
vaslat tárgyalásának folytatására.

Urmánczy Nándor a katonaságra vonat­
kozó néhány panaszt kíván ismertetni. A vas­
úti utazás dijai tekintetében különbséget tesz­
nek a tényleges, tartalékos és népfölkelő tisz­
tek között. A kórházba került és sebesült le­
génység zsoldját és pótlékát leszállítják. A 
tartalékos főhadnagyokat az előléptetésnél is
hátrány éri a ténylegesekkel szemben. ... A
nyugdíjasok nem tudnak megélni a nylgdij- 
fcól. Általános a panasz a legénység élelme­
zése miatt; a magyar hadosztályoknál a napi 
íélkenyéradagokat negyedadagra szállították 
le. de a 4-ik lovashadosztály, amely cseh és 
lengyel katonákból áll, még mindig íélkenyér- 
adagot kap. Felsorol eseteket, hogy a kato­
nák nem kapták meg a jogos szabadságot. A 
magyar önkénteseket mellőzik az előlépteté­
seknél. A honvédhadosztályok németül adják 
ki a parancsokat. Határozati javaslatot ter­
jeszt elő, hogy a hadsereg magyar részében 
a magyar nyelvet és a magyar zászlót vezes­
sek be. A galíciai ezredekbe bosztott népfel­
kelőket hozzák vissza magyar ezredeikhez. 
Végül követeli, hogy a hadifogságból vissza­
tért é slrontszolgálalra nem alkalmas hivatal­
nokokat, tanítókat és többgyermekes család­
apákat bocsássák cl a katonai szolgálatból.

Návay Lajos a közélelmezés kérdésével 
foglalkozik. Helyesli a rendeleteket, csak a 
végrehajtásukat kifogásolja. A lakosság ál­
landó zaklatásnak van kitéve a katonaság 
közreműködésével végrehajtott rekvirakások 
folytán. A választójog kérdésében a megegye­
zést óhajtja. Ö mindig a széleskörű, demokra- 
tikns választójog híve volt. A jelenlegi bajok­
nak az őszinteség hiánya az oka. A válasz­
tójognak a (> elemi osztály elvégzéséhez kö­
tésé nem jelent általános választójogot s az 
általánosság elvének sérelme nélkül lehetet­
len tuimenni a 4 osztály elvégzésének föltéte­
lén. Ne taktikázzunk tovább a választójoggal, 
nem szabad bevárni azt az időt, amikor a nép 
maga fogja követelni a választójogot.

Az elnök ezután berekesztette a vitát.
Wekerie Sándor miniszterelnök előadja, 

hogy a rekvirálásoknál rendesen a helyi ha­
tóságok vették igénybe a katonaság segítsé­
gét. Úgy tudja, hogy a rckvirálásokhoz egy 
cseh katona sincs kirendelve. Urmánczy fel­
szólalására válaszolva elismeri, hogy a had­
seregben sok sérelem esik a magyar katoná­
kon, de a honvédelmi miniszter mindent elkö­
vet a bajok orvoslására. Mint lemondott kor­
mány, nem foglalhat állást Urmánczy javas­
latával szemben, de nem helyes a magyar 
hadsereg kérdésében időhöz kötni az intézke­
déseket. Az előkészítő tárgyalások a magyar 
hadsereg ügyében már megindultak. Ha a 
kormány lemondott is, kötelességének tartja, 
hogy fáradhatatlanul tovább működjék a ki­
tűzött cél érdekében, amelyre biztosítékaink 
is vannak s ezek a biztosítékok függetlenek a 
kormány változástól.

■Ezután általánosságban megszavazták az 
I indemnitást, Urmánczy javaslatát pedig 141 
szóval 39 ellenében elvetették, majd részletei- 

Iben is megszavazták az indemnitást.

\ «Hk kerületi
A képviselőjelöltek ajánlása

Értesítem Debrecen sz. kir. város 111, 
kerületének választóközönségét, hogy a f. évi 
április hó 30-ikára kitűzött országgyűlési kép­
viselőválasztásra az ajánlást f. hó 29-én dél­
után 4 órakor lakásomon — Szent Anna-u. 25. 
sz. a. — veszem át.

Debrecen, 1918. április 26.
fír. Petzkó Ernő, 
választási elnök.

A függetlenségi párt Sebess Dénesért
A debreceni függetlenségi és 48-as párt 

nagy választmánya ma délután 6 órakor rend­
kívül látogatott ülést tartott, amelyen egy­
hangúlag elhatározták, hogy a párt teljes ere­
jével támogatja Sebess Dénes dr. igazság­
ügyi államtitkár képviselő jelöltségét. A párt 
kimondta, hogy külön felhívást intéz a har­
madik kerületi választókhoz, hogy az április 
80-iki választáson teljes számmal gyakorol­
ják szavazati jogukat és szavazatukat Sebess 
Dénesre adják le.

A Sebess Dénes-párí felhívása
A pártkülönbség nélkül jelölt dr. Sebess 

Dénes pártjának végrehajtó bizottsága tiszte­
lettel tudatja, hogy a pártirodák mindennap 
délután 5 órától kezdve állandóan működnek 
és pedig a Kossuth-utcai kerületre az Angol 
Királynőben, a Varga-utcai kerületre a Ro- 
yalbán (bejárás a Deák Ferenc-utcán). A vá­
lasztás 1918. április 30-án reggel 8 órakor 
kezdődik a városházán és pedig a kistanács­
teremben a Kossuth-utcai kerület és a köz­
gyűlési teremben a Varga-ltcai kerület sza­
vaz. Az igazoló jegyet a pártirodák azon vá­
lasztók kezeihez eljuttatják, akik eziránt ott 
jelentkeznek. Minden szavazatra szükség van 
a háboruokozta távoliét miatt.

Különösen kéri a bizottság a választó- 
polgárokat, hogy a pártirodákba már most el­
látogatni, ott a munkában útbaigazítással és 
tanáccsal a bizottságnak segíteni mél bíztas­
sák, hogy a választás napján a megfelelő 
pártirodában már reggel 8 órakor okvetlenül 
megjelenni méltóztassék, mert igy sokkal ha­
marabb le lehet szavazni és a napi munkát 
tovább folytatni, ami a távolabb lakó gazda­
közönségre főleg igen előnyös és mert ez a 
pártvezetőség munkáját is könnyitvén, a győ­
zelmet is elősegíti.

Amidőn ezeket tudtál adjuk és kérelmein­
ket tolmácsoljuk, újra nyomatékosan hangsú­
lyozzák, hogy mindenkinek szavazatára szük­
ség van, mert igen-igen sok választónk távol­
levő katona és mert igen sokan ----- a mostani 
választás még az 1914. évi névsor alapján 
történvén - a várostól messze el is távoztak.

Hazafias bizalommal kérjük a választó- 
polgárok nagybecsű támogatását jelöltünk ré­
szére a haza és városunk jól felfogott érde­
kében.

Éljen dr. Sebess Dénes!
A dr. Sebess Dénes-párt 

végrehajtó bizottsága.
Naggyiiiés a Homokkertben

A Homokkert vál asz tópolgársága c hó 
28-án, vasárnap délután 4 órakor a homok­
kerti ovoda helyiségében naggyiilést rendez, 
melyen Bakonyi Samu és Jánosi Zoltán or­
szággyűlési képviselők és Könyves Tóth Kál­
mán, a költő-pap is megjelennek. A Homok­
kert választói ezen a naggyiilésen impozáns 
tüntetésre készülnek Sebess Dénes dr. igaz­
ságügyi államtitkár képviselő,jelöltsége mel­
lett.

Nyíri Frnö program beszéde
Nyíri Ernő dr. képviselőielölt e hó 28-án. 

vasárnap délelőtt fél 11 órakor tartja pro­
grambeszédét a Vígszínház helyiségében.
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SZÍNHÁZ

MŰSOR:
VÍGSZÍNHÁZ.

SZOMBAT: Padlásszoba, operett.
VASÁRNAP: Délután: A féri vadászni jár, 

vígjáték. Este: Ezred apja, énekes bo­
hózat.

CSOKONAI SZÍNHÁZ.
SZOMBAT: Délután: Csillagok leánya. — 

üyennekelőadás. — Este: Hivatalnok 
urak, színmű. C) bérlet.

VASÁRNAP: Délután: János vitéz, opeittt. 
Este: Szultán, operett.

R‘ta Jolivet, a kiváló amerikai művésznő, 
aki a Lusitania borzalmas katasztrófájából 
menekült, játsza az A poli oba n a „Bosszú 
ibld.ie" cinül ötfclvonásos indiai drámában a 
főszerepet. Tökéletes készültséggel csinálták 
me;1, ezt a filmet, gyönyörűek a természeti 
Telvételek, melyek megkapó háttérül szolgál­
nak az előtérben játszó drámai cselekmény­
nek. Rita Jolivet a főszerepet egyéni bájjal, 
kedvességgel és meggyőző drámai erővel 
játsza. Művészete maga az élet. — A másik 
film „Charly állást keres ', egy amerikai bur- 
leszk vígjáték, mely ugyancsak megnevetteti 
a közönséget.

PEŐRECZEN1 FÜGGETLEN ÚJSÁG

mim ix
Hivatalnok urak. (A színházi iroda jelen­

tése.) Ma este C) bérletben a Hivatalnok 
urak dráma kerül színre a Csokonai-szinliáz- 
ban. A nagyhatású darabban a hires Rótli 
bácsi szerepét Heltai igazgató játsza.

Csillagok leánya. (A színházi iroda je­
lentése.) Ma délután 3 órai kezdettel gyer­
mek-előadást tart a Csokonai-szinház. —
Színre kerül a Csillogok leánya cimii regé­
nyes mesejáték, amelynek rendkívüli mulat­
ságos cselekménye énekkel, zenével s tánc­
cal van fűszerezve.

Padlásszoba. (A színházi iroda jelentése.)
A Vígszínházban hosszabb pihentetés után , .
ma kerül színre a Padlásszoba operett. A bá- j lelkészo az Árpád-téri templomban délelőtt 9 
jós zenéjii és kedvelt operett iránt ezúttal is S *>rakor prédikál Nemes István segédlelkész, 
nagy az érdeklődés.

A köztisztviselők vetömagsziikségel- 
tei. Tudomásomra jutott, hogy a varos áltál 
a debreceni köztisztviselők háborús konyha- 
kert-egyesiilete részére rendelkezésre bocsá­
tott epreskedti területen a megfelelő gazda­
sági munkálatokat egyes parcellabirtokosok 
még mindig nem kezdették meg. Ennélfogva 
felhívom mindazokat, akik az epreskerti te­
rületen parcellát bírnak, hogy i. évi április hó 
28-án reggelig a megfelelő gazdasági munka­
iatokat feltétlenül foganatosítsák, mert ellen­
kező esetben a parcellára vonatkozó minden 
igényjogosultságukat elvesztik s a inár be­
fizetett haszonbért és csőszbért sem kapják 
vissza. Az ilyenmódon visszavett területeket 
a lehető legrövidebb időn belül uiabb jelent­
kezőknek adjuk ki. Egyben felkérem a köz- 
tisztviselők háborús konyhakert-egyesületé- 
nek azon tagjait, akik a köntösgáti területen 
bírnak parcellákat, szíveskedjenek vetőmag- 
szükségleteiket megfelelő csoportonkint hi­
vatali {elsőbbségük révén összeiratni, azt f. 
hó 29-én déli 12 óráig hozzám juttatni. — E 
vetőmagszükségleteket feltüntető kimutatá­
sok alapján az utalványokat két nap alatt 
nálam a jogosultak átvehetik. Azok, akik a

ómban, délelőtt v ora-Kor preü.Kal Kolozsvárt ]<öntösg^ti területre vonatkozó igazolványi- 
x:ss László scgedlelkesz, délelőtt 11 órakor \ y nem kapták s illetve akik az
>:iug Jozser segedlelkesz. délután 3 órakor; : , szántott területből kapnak parcellát,

Vasárnapi előadások. (A színházi iroda 
jelentése.) Vasárnap a Vígszínházban dél­
után A férj vadászni jár pirosszinlapos bohó­
zat, este Az ezred apja cimii énekes bohózat, 
a Csokonai-szinházban délután a János vitéz, 
operett, este a Szultán, operett kerül színre.

Gélem. (A színházi iroda jelentése.) A 
Csokonai-szinház jövő heti műsorában hét­
főn, kedden és szerdán a (tólem keleti dal-
jateK kerül szilire. A Góléin mint színdarab, i Az ágost. hi tv. ev. templomban vasár- 
mint lijtn-mii és mint regény, egyaránt nag.x ; nap,délelőtt 10 órakor az istentiszteletet Ma­
ci deklodést keltett, igx csak íeiinészctcs, rernx' 1 ajos főcsperes végzi, 
hogy a mostani felelevenítés liánt is nagy az | Az osztrák parlamenti válság. Bécs-

Vasárnapi istentiszteletek. A refor­
mátus templomokban vasárnap, e hó 28-án, 
az istentiszteletek rendje: a Nagytemplom­
ban délelőtt 9 órakor prédikál Ördög l.ajos 
segédlelkész, délután 3 órakor kátét magya­
ráz Nagy Lajos hittanhallgató; a Kőtemp­
lomban délelőtt 9 órakor prédikál Kolozsvári 
Kiss 
V
kátét magyaráz Ormós István hittanhallgatö; j “-,lzolvf aiU átvételére f. évi április hónap 
; ko-ouuli-ittea. templomban delelő t 9 óra- 2*8.. d5|elött 9 óráig jelentkezzenek. - 
lyr prédikál Zth Sándor lelkész, delman 3jAkj igazolvánvát Cz idő alatt ki nem váltja, 
ovakor kátét magvaraz Molnár Ferenc seged- iöjdre vaió igényjogosultságát elveszti. A

kiosztása az igazolványoknak a városi adó­
hivatal épületében (kapubejárattól jobbra) a 
lisztiroda helyiségében lesz. Debrecen, 1918. 
április 26. Dr. M i s z t i Károly tb. aljegyző, 
fogalmazó.

Gyönyörű nyakkendő - újdonságok 
Frank Imrénél.

Szállítás tűzifára és kőszénre. Jász- 
Nagy-Kun-Szolnok vármegye alispánja tűzi­
fára, koksz és kőszén szállítására pályázatot 
irt ki. Pályázni május 10-ig lehet. A hirdet­
mény a debreceni kereskedelmi- és iparka­
marától megszerezhető.

délután 3 órakor kátét magyaráz Nemes 1st 
jván segédlelkész; az ispotály! templomban 
i délelőtt 9 órakor prédikál Erdélvi Sándor se- 
gídlelkész. délután 3 órakor kátét magyaráz 

; Erdélyi Sándor segédle'kész: a homokkerti 
imaházban délelőtt 9 órakor prédikál Köny- 

jves Tóth Kálmán lelkész: a városi szegény- 
j házban délelőtt 9 órakor prédikál Márton 
I Sándor segédlelkész.

Vasárnap délután fél hat órakor a Kos- 
: suth-utcai templomban vallásos estély lesz.

bői táviratozzak: A politikai válságot csak 
ideiglenesen megoldottnak lehet tekinteni.

érdeklődés. A főbb szerepeket Horváth Kál­
mán. Horváth Nusi, Várnai. Görög Olga, Kái-
doi. Kassai és Ardai Lndic játszók. |Se idler miniszterelnök azt javasolta ..

Őrnagy ur. (A színházi iroda jelentése.) 1 pártvezéreknek, hogy halasszák cl néhány 
Kacagtató, mulatságos piros szinlapos vig- j napra a képviselőház üléseit, mig a kedélyek 
játék az Őrnagy ur, amely hétfőn kerül színre ! lecsillapulnak Hosszas tanácskozások után 
a Vígszínházban. Ä címszerepet Heltai igaz-! abban állapodtak meg, hogy a Reichsratot 
gató játsza, akinek egyik legpompásabb; május 7-ikéig elnapolják.

Lichnowsky herceget pörbefogták. 
Berlinből táviratozzak: Az urakháza mai ülé­
sén elhatározta, hogy megengedi Lichnowsky

figuráján lesz alkalma a közönségnek nevetni.
Kökény Ilona, Boross Géza. Vendrcy

szombaton, vasárnap és utána való hétfőn fog 
vendégszerepelni a Vigszinházban. Jegyek 
hétfőtől kezdve előre válthatók.

Hangverseny. Füredi Sándor hegedű- 
művész ma, szombaton este 8 órakor tartja 
hangversenyét a városi zenede termében 
(Vár-utca T). Műsorán Spohr: 8-ik hegedű­
versenye Vieuxtemps: Riverie, Saint-Saáns: 
lntroductionet Rondo-Capriccioso, Wieniaw- 
ski: Faust-ábránd, Auer: Magyar Rhapso- 
dia c. darabok szerepelnek. A zongorakisé- 
retet Karácsonyi István karnagy látja el. A 
hangverseny iránt óriási az érdeklődés. Je­
gyek még kaphatók Csáthy könyvkereske

herceg volt londoni német nagykövet bűn- 
vádi utón vaió üldözését.

Katonai bevárást' engedélyesek figyel- ; 
niébe. Felhívom mindazokat, akik bevárás! , 
engedély iránti kérelmüket már beadták, j 
hogy összes katonai okmányaikkal a polgár- j 
mesteri hivatalban e hó 27-én, ma. okvetlen 
jelentkezzenek d. e. 8—12 és d. u. 3 -5-ig. 
Folg á rmeste r.

A gazdasági immkáspénztár illetékei. 
A városi adóhivatal közli a következőket: 
A külső cselédtartók figyelme ezennel felhi- 
vatik, hogy az országos gazdasági nuinkás- 
és cselédsegélypénztár! illeték 1918. évi ki­
mutatása. illetőleg kivetése és főkönyve el-

I Csak
üyünpirág, Ibolya, Orgona 
é$ Eau É Fleurs illatokat

használjunk
a Dunántúli Gazdasági Szesz­
gyárosok Szeszíinomitó Rész­
vénytársaság, Nagy kaniz s a 
gyártmányából, mert

felülmúl minden külföldi
» VMH te DUSf-T/iu aas » :ä

désében és este / órától, a hangverseny ebtt j ^^sziilt s V„ Kossuth-utca 4. sz„ I. emelet 7 
az esti pénztárnál. Ülőhelyek 5, 4, 3 és 2 ko­
ronáért, diák-állóhely 1 kor. Az est tiszta jö­
vedelmének fele az Auguszta-szanatóriuni 
beteg katonái javára íordittatik.

Cabiria 1. és II. része az Urániában. —
Nagy közönség nézte végig ezt a monumen­
tális filmet, mely igy teljes egészében meg- ............
igéző Itatással van a nézőre. A zenekiseretet j |„t teljesítő jogászifjtiság a harctérre való

sz. ajtó alatt 15 napi közszemlére kitétetett 
s netalán! észrevételeiket ezen idő alatt je­
lentsék be s fel nem vett vagy újonnan jött 
külső cselédjeik után az 1.20 filléres hozzá­
járulási illetéket jegyeztessék és fizessék be.

Jogász-estély. A tanulmányi szabad­
ságon Debrecenben időző katonai szolgála-

külön kell megemlítenünk, mely az Uránia 
zseniális karmesterének, Vasata Rezsőnek 
improvizálása. Szombaton az előadások 6 
órától 9-ig és 9-től 12-ig tartanak. Jegyelő­
vétel.

Megjelent a Színházi Figaro uj száma
Babits Vilma...Káldor Dezső (Bob herceg),
Illan Gyula (a Verpeléti kisasszonyok hója) 
és l'lian Giziké gyönyörű képeivel.

visszatérte előtt, május 11 -ón, a régi jogász 
bálokra emlékeztető soircet rendez. Magyar! 
muzsikája mellett a Bika dísztermében visz- 
szarvr egy estére a boldog békevilág estélyi 
hangulata. A táncosok nagy száma és.a tán­
cot "megelőző magasszinvonau! kabaré előre 
biztosítja a sikert. A jótékony célt szolgáló 
estély iránt máris nagy érdeklődés tapasz­
talható városszerte.

Kékkő
08 százalékos, eredeti ‘250 kilós hordókban, 

valamint kimérve is kapható
fcctncth kereskedelmi részvény-

lluiÁ JU/y&vl társaságnál, Debreczen.

Eözgyülési meghívás.
A „Debreceni Köztisztviselők Jóléti Szövet 

kőzete* 1318 április hó 28-an vasárnap délelőtt
ii órakor a református kollégium kisebbik tanács­
termében másodszori meghívásra rendes közgyűlést 
tart, mely a megjelent tagok számára tekintet nél­
kül megtartatik s melyre a tagokat ezennel meghív­
juk s figyelmeztetjük, hogy a közgyűlésen magukat 
tagsági jegyükkel igazolni tartoznak.

A közgyűlés tárgyai:
1. A felügyelő-bizottság jelentőse az l!)17-ik 

csonka évről.
2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság javas­

lata az 11)17-ik évi nyereség felhasználása tárgyában.
:i Az igazgatósig előterjesztése a szövetkezet 

1918. évi működése "tárgyában.
4. indítványok.
Debreczen, 1918 április hó 2(i-án.

I As Igazgatóság,

.2>.

1 - m W-V pgljaf!
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HIRDETMÉNY.

Debrecen sz. kir.városközpont! választmá­
nya nevében az 1913:XIV. te. 57. §-a értelmé­
ben közhírré tesszük,hogy Debrecen sz. kir. va­
ros országgyűlési képviselő választóinak az 
1919. évre kiigazított ideiglenes névjegyzé­
keit a kihagyottak névjegyzékeivel együtt 

dr. Vass Károly központi választmányi 
jegyző hivatalos helyiségében (Városháza I. 
emelet. 32.) 1918. évi május hó 16-tól 1918. 
évi június 14-ig bezárólag fogjuk közszemlére 
kitenni.

Ezen idő alatt a központi választmam 
megnevezett jegyzőjénél naponta reggeli S 
órától déli 12 óráig a névjegyzéket mindenki 
megtekintheti és köznapokon délutáni 2 <> 
óráig lemásolhatja.

A közszemlére kitett ideiglenes névjegy­
zék ellen salát személyét illetőleg mindenki 
felszólalhat. Ezenkívül annak, aki az ideigle­
nes névjegyzékbe fel van véve. jogában all 
abban a választókerületben, amelvnek vá­
lasztójaként felvétetett, a névjegyzékből tör- 
télit minden felvétel, vagy kihagyás miatt 
felszólalni.

Megjegyezzük, hogy mindenki csak a 
saját személyében szólalhat fel. mert egye­
sek kihagyása ellen cégek, egyesületek, vál­
lalatok, intézetek, testületek, tehát jogi _ sze­
mélyek részéről beadott felszólalások figye­
lembe nem vehetők.

A felszólalások írásban adandók be. 
Minden felszólalás csak egy-egy személyre 
vonatkozhatik.

A felszólaló amennyiben kívánja a 
felszólalás átvételéről elismervényt kaphat.

A felszólalások 1918 évi máius hő 30-di- 
kának délután 6 órájáig fogadtatnak el.

A felszólalásokat a benyújtástól kezdve 
naponként reggel 8 órától 12 óráig a köz­
ponti választmány jegyzőiénél bárki megte­
kintheti s köznapokon délután 2 órától fi 
óráig ugyanott lemásolhatja.

Mindazoknak, kik az ideiglenes névjegy­
zékbe fel vannak véve, jogukban áll abban

n™fCZ~-I-l£gg.ETLEN uísAG-
a választókerületben, melynek választói gya­
nánt felvétettek, az ugyanezen választóke­
rületi névjegyzék ellen beérkezett fclszou- 
I-sokra 1918. évi május 16-tól 1918 ev. .turnus 
14-ik napjának délutáni 6 órájáig észrevéte­
leiket Írásban benyújtani Az észrevételt 
minden egyes felszólalásra külön kell. el.itei-

A felszólalások és az azokra tett eszi e- 
vvtelek a város központi választmányához 
eiinzendők s a választói jogosultság igazo­
lására szükséges okmányokat telszerelve, a 
város polgármesteréhez nyujtandok be

A felszólalások és az észrevételek teleti 
a központi választmány az 191A:XIV. t.-c. fim 
g-ának rendelkezése szerint határoz s mind­
azon határozatát, avneh-lyel valameh' iclszo- 
alás elutasittatott. vagy b) amelv név tör­
lése elrendeltetett, végre c) amely oly fel­
szólalás felett hozatott, melyre észrevétel 
adatott be, annak kinek választói jogán a ha­
tározat vonatkozik, kézbesittetni fogja.

Végül a központi választmány megbízá­
sából figyelmeztetjük Debrecen varos vá­
lasztóit. hogy az ideiglenes névjegyzék meg­
tekintését saját érdekükben már most csak 
azért se mulasszák cl. mert nincs kizai va an­
nak lehetősége, hogy a rendkívüli nagy terje­
delmű anyag feldolgozása közben egyesek 
akár elnézés, akar tévedés folytan az ideigle­
nes lajstromból kihagyattak, másrészt pedig 
az e névjegyzékekbe bejegyzett eg\ es ada­
tok is tévesek lehetnek, mely hibák kiigazí­
tása csakis a fent jelzett határidő alatt eszkö­
zölhető.

Kelt Debrecen, sz. kir. város központi 
választmányától 1918. évi április hó 25-én.

1918. április 27.

Apró hirdetések.

Márk Endre,
ni. kir. udv. tanácsos, 
polgármester, központi 

\ álasxtmányi elnök.

dr. Vass Károly,
városi aljegyző, 

központi választmányi 
jegyző.

Tanuló felvétetik lapunk 
k fi 11 y vnyo 1 n d aj ab an.

Arauyat-ezüstöl, 
brillantokat, bármiről 
szóló zálogleveleket (zá- 
logcédnlákat) és egyéb 
tárgyakat a legmaga­
sabb árban veszek. — 
Meghívásra házakhoz Is 
elmegyek, Steiner Mihály 
Széchenyi-u. 19. szám.

Cukorka
elárusítók figyelmébe 1 

Állandó nagy raktárt tar­
lók kávé- és tejkrém, va­
lamint savanyu karamel­
lákban — Lindenfeld J. 
Jenő. füszernagykeres- 
kedfí.

Eladó iáid- 
Az Ondódon 3 hold 1000 
□ ft! föld eladó. Érte­
kezhetni Péterfia-utca 16.

. alalt.
Gazdák,

szőlő- és földbirtokosok 
figvelmébc! Rézgálic, 

Raffia. Kénpor, Kfttőzö- 
fonat, PapIrspárga.Tarló- 
répamag, Takarmány­

répamag, Muharmag leg­
olcsóbban kapható nagv- 
ban és kicsinyben Kofttsek 
Géza fűszer- és magkeres­
kedésében .

Eladó
ócska fa és vasajlók, — 
ablakok, vasrácsok, zsa­
luk. compett szivattyúk, 
csatorna csövek és rá­
csok, fa és kőlépcsők, 
lapos és kupás cserepek 
és különféle ócska építési 
anyagok Megtekinthetők 
Bárcay utca 7. sz. építési 
telepen, a tanítói árvaház 
mellett.

Eladó
a Varga-utca 30. sz. 
sarokház. Értekezhetni 
Pétéi fia-utca 16. sz. a.

Sláger
varrógépeket legjobban 
javít Keszler A. műsze­
rész, Széchényi-utca 1.

Német
kisasszonyt keresek két 
fiúhoz május elsőre Dr. 
Farkas Hungária palota.

19 éves
röföskereskedfisegéd ál 
lást keres. Cím : Spányer 
Péter Tiszalök.

Kifutó fiuk
felvétetnek Halmágyi di­
vatáruházába.

Akinek
törött aranya, ezüstle, 
ékszere, vagy zálogjegye 
van eladó, hívja meg 
Krámert. 'Arany Bika- 
bérház 3.

Eladó ház
Lorántfi-utca 25. számú, 
40 méteres utcai fronttal.

VESZEK
sárga és Mér viaszkt
mintát és áraján!ntot‘kér

Brősz Hagy Ferencz
gyógyszerész, Aranyegy- 
szarvu gyógyszertára. 

(Színház mellett.)
Eladó

cgvfogalu ekhós szekér, 
tejhordásra alkalmas, egy 
erősebb szekér és egy 
használható stráfstekér. 
Értekezhetni Csapó utca 
18. Németi Lászlónál.

Szakraányos
szólómunkáat keresünk 5 
hold szőlő évi munkájá­
hoz. Jelentkezhetni a Gaz­
dák Bankjánál Kossuth-u. 
17.

Meghívás
A HUNGÁRIA HENGRRMÄleOIE RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

1917. évi I. rendes közgyűlése
1918. évi május hó 7-ik napján délelőtt 19 ójakor
(Ferencz József-ut 32. sz.) megtartva, melyre a társaság részvényeseit tisztelettel rn

NAPIREND:
1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése a lel oly t üzlet évről, az 1917 

tása és a felmentvény megadása iránti határozathozatal.
2. Felügyelő-bizottsági tagok választása

Figyelmeztető». A

VAGYON

lesz Debreczenben, az Általános Forgalmi Bank részvénytársaság helyiségében
az igazgatóság

évi mérleg megállapítása, a nyereség felosz-

vagy 
letétbe helyezte.

Forgalmi

MÉRLEG. TEHER

Debreczen—Tiszafüred K f
Ingatlanok és épületek................................................................. 194604 43
Malomberendezések.................................................................... 410266 61
lrodaberendezések és fogat............................................................ 9427 • 87
Pénztárkészlet .... ...... 725 31
Értékpapírok.................................................................................. 45375 —
Árukészletek.................................................................................... 166293—
Adósok .......................................................   56683 • 73

Debreczen
Részvénytőke.....................
Hitelezők .... 
Értékcsökkenési tartalékalap 
1917. csonka évi nyereség

Tiszafüred K f
600000• 
237773'49 
20000' - 

25602 16

VESZTESÉG

883375 95 883375'95

EREDMÉNY. NYERESÉG

Debreczen
Adó és illeték.....................
Fizetett kamatok ....
Leírás.....................................
1917. csonka évi nyereség

Tiszafüred K f 
16000' 
11106-22 
20000■ 

25602 46
72708■68

! lebrcczen Tiszafüred
Őrlési nvers-haszon az összes üzemi költségek levonása után

K f 
72708-68

72708-68

Bappaport Béla,
ügyvezető-igazgató.

Weszprémy Zoltán, elnftk6 Berger Mór,
Pajor Ignác,

Emerich Zsigmond, elnök.

Debreczen, 1917 december hó 31-én.
Gottlieb Dániel, 

üzemvezető-igazgató.
A 7 T G A Z G A T Ó 6 Á G:

Flamm Ignác, Gottlieb Benő
Ungár Jenő,

A F F. L 0 G Y K L Ű R 1 Z O T T SÁG:
Dr Brokes Győző, Grosszmann Sándor,

Kerékgyártó Gyula,
főkönyvelő.

Dr Németh Béla
Dr. Vásáry István

Dr Németh Benő,

Dr. Horváth Sándor

Nyomatott Hoffmann és Kroouvitz könyvnyomdájában, Ferenc József-ut 49., a főpostával szemben.


